PECITYBJIMKAJBIK «IAPBIH» FBLJIBIMU-TOKIPUBEJIIK OPTAJIBIFBI
®U3UKAJAH AYJIAHJBIK OJTUMIINAJIA 2019

10 coinvin, meopusanwik caiivic (20 ynait)

1. XKepnen 1,5m Owuikrikte opHanmackaH, kuMackl 20 cu? GonaThlH OPaHACIONWT YIIBIHAH,
15 m/c XpUTIaMIBIKIEH CYy aFbIHBI aTKbLIANABI. Erep cy aFbIHBIHBIH KHUCHIKTBIK PaIdyCHIHBIH
€H a3 MoHl s OoyaTtelH OoJica, OHJIA ayada UIIHIN TYpFaH Cy MaccachlH TaOBIHBI3. Aya
KeJIepricin eckepMeHi3. Epkin Tycy yaeyinin Monin 10 m/c? nen ansinpis. (5 ynait)

2. lmametpi d aram muumaHAp imki quametpi D GonmaTeiH emmemi Gap
crakanaa xy3eal. Ocbl Ke3[e UUIUHIPAIH TOMEHT1 IIeTI ememi Oap

CTaKaHHBIH MEXE CBI3BIKTapbl OoMbiHma OenrieHren Vo, =70ma || | u ] v
JIEHTeiific OpHallacKaH, aj CTakaHmarbl cy paeHreii Vo, = 120 ma - - %
Kejemre coiikec kememi. LlmmuHapal ere KiHimKe Oi37iH KOMETIMEH, e i F_-'
OHBIH OC1 OapJIbIK yaKbhITTa BEpPTHUKAJIb OOJBIN KalaTbIHAAN eTim Oasy - +H- Vir

cyra Oateipansl. Ochl Ke3e eieMi O0ap cTakaHAarbl MEXe ChI3bIKTap ||~ — — -~
OolipiHIa V. Cy JACHTeWiH jKoHEe HMWJIMHIAPAIH TOMEHT1 meTiHiH V, KyhiH
emmeral. Illamacel 1 MJ1 acmalThiH KaHmaid ga Olp KaTeKIICH D
aHBIKTAJIFaH KCIIEPUMEHTAIIIBIK JEPEKTEp Kelleci KeCcTe e KeATIPiIreH.
DKCIEPUMEHTAIIIBIK AEPEKTEP KecTecl

V., mn 70 60 50 40 30 20 10 0
V., mn 120 127 134 140 147 150 150 150

a) lunuuap xacanfaH aFallThIH THIFBI3IBIFBIH aHBIKTAHBI3.
0) D /d nuameTpnep KaTbIHACHIH TaOBIHBI3.
B) Aram mmiaudHApAI OaTblpMali TYpBHIN CTaKaHIAFbl CYIBIH KejieMi KaHjall OoJFaHBIH
AHBIKTaHbI3.
CyIbIH THIFBI3IBIFBIH Oenrini xone py = 1000 kr/m3 Ten nen eckepinis. (5 ynait)

3. U = 100 B TypakThl KEpHEY KO31HE KOCBUIFaH, Karcapiapbl
TIKTOPTOYPBIIITHl  JKa3blK  KOHAEHCATOp,  JKarcapiapbl l

JUDJIEKTPIIIK CYUBIK OOJBIN TaOBUIATHIH CYMEH JKaHacaThIHIAN U
€Tl BEPTUKAJIb KYHIH/I€ OPHAIACTHIPBUIAbI (CYpETTI KapaHBbI3). 1|
CynelH IHAIEKTPIiK  eTiMaunri € = 81, aad  THIFBI3IBIFI

p = 103 k2/m>. KancapnapblHbIH apachbIHAAFbl apaKaIIbIKTBIK 8 h
d =0,5mu, on sxamcapiapJblH CBI3BIKTHIK OJIIEMIEPIHCH

onnekaiina  kimi.  JKamcaprmap — apachlHAAarbl  CYHBIKTBIH

KOTEepUTYiHIH / OpHBIKKAaH OWIKTIriH aHBIKTaHbI3. EpkiH Tycy

yaeyi g = 9,81 m/c?. Kanmunnspnsik opdexrinepai eckepmenis. (5 ynaii)

4. Paguyctapel ¥ = 1 cM eki Oipaeil KopracklH mapukrep Oip-OipiHeH R = 1 M KallIbIKTBIKTa
opHasnackaH. Erep OipiHmmn mapukTiH opOip aToMblHaH Oip-0ip AIEKTPOH KYJIBIIN AallbI,
OapIIbIK SJEKTPOHAAPABl CKiHII IIApUKKE aybICTHIPAThIH OO0JICAaK, OHJA IIAPHUKTEp KaHmau
F kymmen Tapreutafsl? KoprachlHHBIH —MONSpablk  Maccackl M = 207 - 1073 kr/mouib,
TRIFBIBABIFEL p = 11,3 2/cm®. Asoragpo typakteickl Ny, = 6,02 - 10?3 Mmosb™!, musnekrpiik
TypakThl £y = 8,85 - 10712 ®d/m, anextpon 3apansl e = —1,6 - 1071° Ku (5 ynaii)

Teopuanwvik caiivicmulH y3aKmbiebl 3 cazam.



PECHYBJIMKAHCKHAN HAYUYHO-IPAKTUYECKHWM ITEHTP «JIAPBIH»
PAUOHHASA OJIUMIIUAJIA 11O ®U3UKE 2019

10 knacc, meopemuueckuii myp (20 6an108)

1. U3 nakoneunuka Opanjcnoiita ¢ ceuenuem 20 cm?, Haxomsmierocss Ha BbICOTe 1,5 Han
3emiiel, co CKOpocThio 15 m/c BeIpbIBaeTcsi cTpyd Bonabl. HaliTu mMaccy Bojbl, BHUCAIIEH B
BO3/lyXe, €CIM HANMCHBIIUNA pagNyC KpUBH3HBI CTpyHW paBeH /h. CONPOTHBICHHEM BO3IyXa
npeHeOpedb. Y ckopeHHe cBOOOIHOTO NajeHus MpUuHATE paBHbiM 10 m/c?. (5 6annos)

2. JlepeBsiHHBIA HUIUHAP AuamMeTpoM d IUIaBaeT B MEPHOM CTaKaHe,
BHYTPEHHUN IHaMeTp Kotoporo paBeH D. llpu 3TOM HWkHUN Kpall [] l ]
UUJIMHApPA HAXOJIUTCS Ha ypoBHE OoTMETKH Vi, = 70 MJI, HaHECEeHHO!
Ha IIKajJe MEpHOro CTakaHa, a YPOBEHb BOAbl B CTaKaHE “
cooTtBeTcTBYeT 00beMy Vi, = 120 mu. Hunuaap mnaBHO morpyxkaior | [~

B BOJly OYEHb TOHKOM CIUIIEN TaK, 4TO €ro OCh BCE BPEMS OCTAETCS — d

’V(—JB

BepTUKAIBHOU. IIpu sTOM HM3MepsroT ypoBeHb BOABl V, B MepHOM
CTaKaHE M IIOJIO)KEHHE V, HWXKHEro Kpas IWIMHApPA [0 LIKale,
HAHECEHHOW Ha MEpPHOM CTaKaHe. OKCIIEpUMEHTAJIbHBIC JIaHHBIE, - T~
IIOJIyYE€HHBIE ¢ HEKOTOPOW MOrPEIIHOCTHIO, HE MpeBblIIarome 1 M,

7%}1

MPE/ICTABICHBI B BUJIE CIENYIONICH TaOIHIIbI. i D |
Tabnuna SKCIepUMEHTABHBIX JaHHBIX
V., mn 70 60 50 40 30 20 10 0
Ve, mn 120 127 134 140 147 150 150 150

a) Onpenenure MWIOTHOCTb I€PEBA, U3 KOTOPOTO U3rOTOBJIEH LIUIUH/P.

0) Haiinmute oTHOIIEHNEe tuameTpoB D /d.

B) Onpenenure 00beM BOJbI B CTAKAHE JI0 MOTPYKEHUS B HEE IEPEBSIHHOTO LIMIUHAPA.
CumTaiiTe IIOTHOCTH BOJIBI M3BECTHOM U paBHOM py = 1000 kr/mM3. (5 6annos)

3. Ilnockuii KOHIEHCATOp C MPSIMOYTOJbHBIMH IJACTHHAMM,
MOJKJIIOUEHHBII K HMCTOYHUKY IOCTOSHHOTO  HAaIpSKEHUS l
U = 100 B, ycTaHOBJEH B BEPTUKAIBHOM IIOJOKEHUHU TakK, 4TO U
€ro IUIACTUHBI CONPHUKACAIOTCA C BOJOM, KOTOpas SBISIETCS | |
JUDIIEKTPUYECKOM AKUJKOCTBIO (cmoTtpuTe PHCYHOK).
Jusnektpudeckass MPOHUIIAEMOCTh BojAbl € = 81, a MIOTHOCTH
p = 103 k2/m3. Paccrosnme Mmexny miactunamu d = 0,5 muwm
MHOIO MEHBIIE JIMHEWHBIX pa3MepoB IutacTUH. Omnpexaenure
YCTaHOBHBIIYIOCS BBICOTY /A TOTHATHS JKUIKOCTH MEXIY
IJIACTHHAMH. Y CKOpPEHHe CBOOOMHOro majaeHust pasHo ¢ = 9.81.m/c*. KamumnspHeiMu
s¢dexramu nperedpeus. (5 danrros)

')

h

4. C kakoii cuiiol F OyayT IPUTSATUBATHCS JIBa OJIMHAKOBBIX CBUHIIOBBIX IIApUKA PaTUyCOM
r = 1 cM, pacmnoJIO)KEHHbIE Ha pacCTOsIHUM R = 1 M Jpyr OT Apyra, €ciiM y KaXKJAoro atoma
MEePBOTO MApUKa OTHATH MO OJHOMY DJIEKTPOHY M BCE 3TH DJIEKTPOHBI IEPEHECTH HA BTOPOM
mapuk? MonspHas macca cBuHna M = 207 - 1073 Kr/MOJIb, TIJIOTHOCTh CBHHIIA paBHA
p =113 2/cm®. Yucno Asoragpo N, = 6,02 - 10?3 Mmosb™!, musnexTpuueckas HOCTOSHHAS

g = 8,85 10712 ®/m, 3apsan snexrpona e = —1,6 - 1071° K. (5 6annos)

Ilpooonsxcumenvnocmes mypa 3 uaca.



